

Автор: Артур Скальский © Новая газета РАССЛЕДОВАНИЯ, РОССИЯ ● 10375 26.01.2010, 14:57 ₺ 629

Целый город в федеральном розыске

В федеральном розыске находится почти 350 тысяч человек. Население областного центра. Один «потерянный» на каждые 400 жителей России. Это — свидетельство полного паралича правоохранительной системы.

Базу данных «Федеральный розыск» можно купить на каждом радиорынке. Она позволяет «рассекретить» точное количество людей, пропавших без вести, и находящихся в бегах преступников. Шокируют не только цифры, но и личности некоторых ее фигурантов. Так, в розыск были объявлены, к примеру, генерал, бывший начальник управления наркоконтроля по Санкт-Петербургу, металлургический магнат, а также гражданин Украины, который продает дом под Владимиром, не подозревая, что его ищут.

В №47 «Новой» от 08.05.2009 за прошлый год с помощью милицейской базы «Розыск оружия» мы выяснили, сколько украденных и потерянных «стволов» гуляет по стране. Статья наделала много шума не только у нас, но и за рубежом. Поскольку в базе обнаружились российские калашниковы, изъятые турецкими спецслужбами у курдских боевиков. Продолжаем изучать информацию, проданную самими правоохранителями.

Внимание!

В федеральном розыске находится 347 тыс 332 человека. Это – свидетельство полного паралича правоохранительной системы России

Без вести пропавшие

Итак, согласно базе данных на 21 декабря 2009 года, в федеральном розыске находились 347 тыс 332 человека. Из них 65 105 пропали без вести, 25 525 проходят как «лица, потерявшие связь с родственниками». Остальная часть — это уголовные преступники, дезертиры, сбежавшие пациенты психиатрических больниц, злостные неплательщики алиментов (13 399 человек) и лица, находящиеся в международном розыске по линии Интерпола (5773 беглеца).

В большинстве своем «без вести пропавшие» — это граждане, ушедшие на работу, учебу, уехавшие отдыхать или отправившиеся на заработки в дальние края. Что с ними стало потом, никто не знает. Как рассказывают сами милиционеры, скорее всего, 70—80% уже нет в живых. И в лучшем случае, удастся найти только их останки. Не вернувшихся домой мужчин оказалось 44 333. Женщин — 32 729. Сколько за последние годы пропало детей, милицейская база умалчивает.

Уголовный элемент и сбежавшие пациенты

Половина «жильцов» федеральной базы — это уголовные преступники. Скрывшихся от следствия насчитывается 72 236 и 11 683 человека, «драпанули» уже в статусе обвиняемых. 7983 гражданина на момент постановки в розыск имели на руках подписку о невыезде и одновременно являлись обвиняемыми по другому уголовному делу. От суда сбежали — 3425. Совершивших побег из тюрем, мест заключения, спецкомендатур и камер предварительного заключения оказалось 3191. В том числе 326 человек совершили побег непосредственно из ИТК (исправительно-трудовая колония). Еще 199 условно освобожденных и 147 граждан дали деру, когда находились под административным надзором.

В федеральном розыске находятся 861 мужчин и женщин, обвиняемых по статье «Терроризм». Большую часть террористов «подкинули» МВД Узбекистана, Туркменистана и Таджикистана по линии международного розыска. Хотя, как известно, в этих странах к террористам могут причислить любого критика режима. Скрывающихся по этой статье граждан РФ — 357. Пособников террористов — 157 и 310 участников незаконных вооруженных формирований.

А теперь внимание! По стране бегают 3857 человек, совершивших убийства, и 185 особо опасных рецидивистов, имеющих в своем багаже довольно «тяжелые» статьи. Из них 501 беглец вооружен. 54 преступника числятся в розыске за убийство двух или более лиц. В том числе 53 человека, совершившие

убийства в состоянии аффекта. По словам оперативников, некоторые из них сбежали за границу. Другие справили себе новые документы и живут среди нас. По какому адресу у этих граждан снова «снесет крышу», остается только догадываться.

Среди разыскиваемых мы обнаружили хорошо знакомых персонажей. Например, Рустама Махмудова. По версии следствия, именно он в 2006 году совершил убийство обозревателя «Новой газеты» Анны Политковской в подъезде ее дома на Лесной улице. Сейчас Махмудов объявлен в международный розыск. А еще раньше его разыскивали по ст. 215 УК РФ. Уж не знаем, как его «искали», но восемь лет Махмудов свободно передвигался по стране. К сожалению, о тех, кто обеспечивал его «ксивами» прикрытия и переправлял через границу, в розыскной базе нет ни слова.

Вот уже три года не могут поймать 50-летнего Игоря Климова, изнасиловавшего и убившего 2 мая 2007 года в подмосковном Наро-Фоминске 4-летнию Настю Мордюкову (розыскное дело №168544). Настю хоронили всем городом, а официальные лица не раз заявляли, что убийца понесет заслуженное наказание. Но, как видим, все впустую. Напоминаем приметы Климова: рост 175 см, телосложение среднее, волосы седые, носит солнцезащитные очки. Передвигается по всей территории РФ. При знакомстве может представляться учителем информатики.

И снова внимание! В федеральном розыске 1193 человека проходят как сбежавшие из психбольниц, в том числе 9 пациентов признанные как социально опасные. Из них 269 «свинтили», имея за плечами убийства и изнасилования. Кто из них серийные маньяки, остается только догадываться. Другие пациенты «помахали ручкой», когда проходили принудительное лечение или по решению суда их обследовали на предмет вменяемости.

Среди остальных фигурантов можно отметить генерала казачьих войск и бывшего совладельца питерского ночного клуба «Голливудские ночи» Александра Собчака (розыскное дело №282). По версии следствия, 31 октября 2001 года на съемной квартире в Москве Собчак вместе со своим водителем Бурденюком зарезали двух «ночных бабочек». Чуть позже подельника арестовали с личными вещами убитых, и он дал признательные показания. А вот казака Собчака пока найти не могут.

Шокирующую статистику можно продолжить и дальше. К примеру, на просторах страны где-то бродят 75 педофилов (УК 134 РФ), 969 насильников (УК 131 РФ) и 379 мужчин, обвиняемых в насильственных действиях сексуального характера (УК 132 УК РФ). К этой армии можно прибавить бегающих от врачей 337 ВИЧ-инфицированных и 495 граждан, заразивших своих партнеров венерическими болезнями. Не исключено, что некоторые из этих «Ж» и «М» промышляют проституцией на обочинах шоссе либо в борделях или гей-клубах. Кстати, в федеральный розыск объявлено 378 сутенеров. А на некоторых «мамок» и «папаш» в базе имеется по 2-3 учетные карточки. В основном «сутеры» — это уроженцы Украины, Белоруссии и Молдовы.

Кроме того, в бегах находятся 17 350 человек, совершивших тяжкие и особо тяжкие преступления. Например, 282 должны были париться на нарах за организацию преступного сообщества, 867 — за бандитизм, 755 — за вымогательство и 594 — за похищения людей. Все они до прихода милиции подались в бега. Из «знакомых» можно выделить главаря банды похитителей людей Дениса Шилина (он же Марченко, Шимин, Попов) и его правую руку — эксперта Госдумы Максима Кана, скрывающихся в Южной Америке. Об этих персонажах мы неоднократно писали на страницах нашей газеты. Но вот когда на Шилина, Кана и их пособников в силовых структурах наденут наручники, одному богу известно.

Кроме того, 3212 бандитов избежали тюремных нар, совершив разбой. 5805 — грабежи. Еще 5203 человека разыскивают за продажу наркотиков и 1367 скрываются от правосудия за хранение, перевозку и сбыт огнестрельного оружия.

Розыск ФСБ

По линии ФСБ в федеральном розыске числятся 28 граждан. Большая часть из них — уроженцы Дагестана. Самыми «знаменитыми» беглецами по праву считаются двое. Это бывший начальник УФСКН по Санкт-Петербургу и Ленинградской области генерал Александр Кармацкий и предприниматель Михаил Живило.

Согласно биографической справке, господин Кармацкий окончил Высшую школу КГБ им. Ф.Э. Дзержинского. Затем проходил службу на различных должностях в органах государственной безопасности. В 1999 году с должности начальника СЭК УФСБ (служба экономической контрразведки) по г. Санкт-Петербургу и области перешел работать начальником управления федеральной службы налоговой полиции. А в 2003 году указом президента №812 стал начальником питерского УФСКН. Кармацкий удостоен звания почетного сотрудника

контрразведки и налоговой полиции. Тем не менее 13 августа 2009 года почетного чекиста объявили в федеральный розыск (розыскное дело №333) по уголовному делу №383013. Кармацкому инкриминируют ст. 188 ч. 4 УК РФ (Контрабанда в особо крупных размерах в группе лиц), и ему грозит лишение свободы на срок от 7 до 12 лет со штрафом в размере до одного миллиона рублей. Однако, по сообщениям некоторых СМИ, Кармацкий пострадал из-за близкой дружбы с бывшим главой ФСКН Черкесовым в результате так называемых чекистских войн. По другим данным, имя генерала всплыло в ходе расследования уголовного дела авторитетного предпринимателя Кумарина-Барсукова. Короче говоря, Кармацкий не пожелал стать вторым Бульбовым и, имея на руках подписку о невыезде, подался в бега.

Михаил Живило — в прошлом владелец Металлургической инвестиционной компании (МИКОМ). Его компания до 2000 года управляла Кузнецким металлургическим комбинатом, Новокузнецким алюминиевым заводом и несколькими угольными разрезами Кузбасса. В федеральный розыск Живило угодил якобы за подготовку покушения на губернатора Кемеровской области Амана Тулеева. По версии следствия, предприниматель привлек к преступлению четырехкратного олимпийского чемпиона Александра Тихонова и его брата Виктора, а те, в свою очередь, передали заказ двум членам ОПГ. Когда все открылось, олимпийский чемпион подался в бега, а его брат был осужден и через год вышел из колонии по условно-досрочному освобождению. В феврале 2001 года в Париже Живило задержали полицейские. Однако французское правосудие отказалось выдать его российской стороне, сославшись на «сырость» улик. В итоге у Живило «отжали» весь бизнес в России, и о покушении на Тулеева никто не вспоминает.

В чекистском розыске находится некая кореянка Т., обвиняемая по ст. 322 УК РФ (организация незаконной миграции). В розыск ее объявило Оперативно-поисковое управление УФСБ по Астраханской области. Какими тайными тропами госпожа Т. смогла уйти от «хвостов» из ОПУ, в базе не сказано. Зато за ФСБ в розыске числятся еще несколько сбежавших иностранцев: три гражданина Бельгии, один Израиля и еще один уроженец Польши. Им инкриминируют незаконный оборот драгоценных металлов.

В федеральной базе «прописался» еще один иностранец — уроженец Запорожской области Александр С. Эфесбешники ищут его за «наркотическую» статью 228 УК РФ. Украинца объявили в розыск 06.11.2008. Но вот что интересно. Покопавшись в Интернете, я обнаружил объявление господина С. о продаже деревянного дома в 40 км от Владимира, датированное 19 августа 2009 года (Подъезд к дому асфальтирован. Участок 0,23 га, во дворе колодец. Вокруг лес, рядом река). Я позвонил по указанному номеру и попросил сообщить подробности. В ответ мужской голос назвал меня психом и бросил трубку. Через некоторое время раздался звонок, и С. рассказал следующее. Оказывается, чекисты завели на него уголовное дело, когда он отказался дать показания на своего земляка, у которого обнаружили травку. Что интересно, украинцу никто не сообщил, что в России его ищут. Хотя, по словам «беглеца», он периодически приезжает навестить родственников.

В милицейской базе есть еще несколько курьезных деталей. Согласно циркуляру №2006/601, обнаружился «живой» бывший командир отряда «Горец» Мовлади Байсаров, который объявлялся в розыск за похищение человека. Хотя хорошо известно, что Байсаров был убит 18 ноября 2006 года на Ленинском проспекте при весьма странных обстоятельствах (см. сводку ГУВД). По официальной версии, Байсарова застрелили сотрудники чеченской милиции, когда он оказал вооруженное сопротивление. По неофициальной — это было типичное заказное убийство. Поговаривают, что контрольный выстрел в голову «горцу» сделал один весьма известный депутат Госдумы. А куратор Байсарова из ФСБ, накануне позвонивший ему на сотовый и гарантирующий безопасность, вскоре якобы уволился из органов и купил себе шикарную квартиру в элитном доме.

А вот розыскной карты на бывшего начальника отдела защиты конституционного строя и борьбы с терроризмом УФСБ России по Волгоградской области Петра Самарского в милицейской базе почемуто нет. Хотя следователи не раз заявляли, что объявили «борца с терроризмом» в федеральной розыск. По данным следствия, Самарский брал взятки с местных предпринимателей за освобождение от уголовной ответственности по делам, которые расследовались в следственном отделе Волгоградского УФСБ. Деньги чекист получал прямо под окнами своего кабинета. Самарский был задержан в мае 2009 года в Москве, однако во время этапа в Волгоград ему удалось скрыться.

Экономические беглецы

Переходим к экономическим статьям. Объявленных в федеральный розыск за незаконное отмывание денежных средств оказалось 420 человек. За незаконное предпринимательство и банковскую деятельность — 339 и 115 человек соответственно. За мошенничество, присвоение и растрату денежных средств милиция ищет 9295 и 1648 беглецов.

К примеру, вот уже 20 лет по свету бегает некто Голофтеев (трижды переобъявлялся в розыск). Судя по учетной карточке, в 1990 году прошлого века он совершил хищение в особо крупных размерах в Набережных Челнах и исчез в неизвестном направлении. Уже сменились три президента и случилось два путча. Потом были Чечня, «Курск», «Норд-Ост», Беслан, Евсюков, два финансовых кризиса, нанотехнологии и борьба с коррупцией. В стране отменили выборы губернаторов, и мы стали страной с «суверенной» демократией. А он все бегает. На всякий случай сообщаю: господин Голофтеев! 8 августа 2007 года, решением Верховного суда Татарстана, уголовное дело в отношении вас прекращено, в связи с истечением срока давности. Можете возвращаться!

В базе обнаружились почти полторы тысячи человек, разыскиваемых по так называемым «чиновничьим» статьям: 1028 — за воспрепятствование законной предпринимательской деятельности, 147 — за злоупотребления полномочиями и 248 «пиджаков» и «мундиров» подались в бега после самоуправства.

Кроме того, в базе нашлось место для 67 мздоимцев и 300 взяткодателей. Что интересно, среди взяткодателей, объявленных в розыск, встречаются иностранцы. В момент дачи взятки попались 15 китайцев, 6 вьетнамцев, 2 сирийца и гражданка Монголии Саран Чуулун. Судя по розыскной карточке, госпожа Чуулун пыталась «подмаслить» сотрудников линейного отдела милиции на железнодорожной станции Улан-Удэ. Но, видать, что-то не сложилось. В базе обнаружилась учетная карточка и на бывшего сотрудника УВД ВАО г. Москвы Руслана Щербаева, который в 2002 году получил взятку и смылся. Где он теперь?

Дезертиры

Всего в федеральный розыск объявлено 1526 дезертиров. Но здесь нужно разбираться детально. К примеру, до сих пор в розыске находятся 54 украинца, 9 белорусов, 15 эстонцев, 38 литовцев, 2 латыша, 128 грузин, 236 армянин, 45 казахов, 58 таджиков, 58 узбеков, 5 туркмен, 26 азербайджанцев, 11 киргизов и 1 молдаванин, самовольно покинувших свои части в 1990—1991 гг. Причем это случилось в период, когда их республики объявили независимость. Они ушли без оружия и никого не убивали. Зачем через 19 лет после распада СССР держать их в базе? У нас что, своих преступников мало?

Выводы

Такое большое количество беглых преступников — это результат полного паралича правоохранительной системы. Стражи порядка «заточены» не на выполнение своих прямых обязанностей, а на зарабатывание и дележ денег. Или на усмирение политической оппозиции. К примеру, где были группы немедленного реагирования (ГНР) в момент совершения убийств? Или оперативники с кинологами? Наверняка одни «стригли» кавказцев на рынках и площадях или охраняли проституток. Другие «прессовали» коммерсантов или писали многочисленные отчеты для руководства. А честные сотрудники, судя по всему, отсыпались после «халтуры», работая во внеслужебное время охранниками и водителями (жить-то на что-то надо). Кроме того, хорошо известно, что в большинстве ОВД в ночное время не работают информационные отделы. Поэтому быстро «пробить» установочные данные на залетного преступника или жертву практически невозможно. А в ГУВД стоит целая очередь, и ответ поступит не скоро. Во многих милицейских подразделениях нет даже компьютеров и Интернета. На получение информации уходит драгоценное время. Как показывает практика, если по горячим следам убийцу не поймали, то искать его больше никто не будет. Если, конечно, он не совершил резонансного преступление: «порешил» чиновника, общественного деятеля или силовика. Остается надеяться, что душегуб попадется на новом преступлении или проболтается по пьянке милицейскому осведомителю. При этом необходимо напомнить, что помимо федерального розыска существует еще и местный. А это значит, что разыскиваемых преступников и пропавших без вести в три раза больше.

Розыскная карта на Березовского

- 1. Циркуляр|2001/392|
- 2. Основание СКРЫЛСЯ ОТ СЛЕДСТВИЯ
- 6. ФИО|БЕРЕЗОВСКИЙ БОРИС АБРАМОВИЧ|
- 10. Пол|МУЖ|
- 11. Гражданство РУССКИЙ
- 13. Дата рождения(D)|23.01.1946|

- 15. Место рождения Г. МОСКВА
- 16. Паспорт|XXV-МЮ 658189|
- 17. Статья|СТ. 159 Ч. 3 П.Б; СТ. 174 Ч. 3, 5; СТ. 33; СТ. 193|
- 20. РД N:|1147|
- 21. РД Дата|01102001|
- 22. Инициатор-1|ГУВД Г. МОСКВЫ|
- 23. Инициатор-2|ОРУ|
- 24. Мера пресечения |АРЕСТ|
- 25. ПЕРЕОБЪЯВЛЕН. РАНЕЕ РАЗЫСКИВАЛСЯ ТЕМ ЖЕ ГУВД ПО ТЛГ 114514 ОТ 02102001
- 27. Дата постановки 01102001
- 28. |Дата ЗИЦ|Ф886172|

Сводка ГУВД по убийству Байсарова

18.11 в 18.00 через службу «02» в ОВД поступило сообщение о стрельбе по адресу: Ленинский пр-т, д. 30. По прибытии на место сотрудников милиции установлено, что во время проведения ОРМ сотр. УБОП МВД Чеченской Республики совместно с сотр. УБОП ГУВД г. Москвы при задержании Байсарова Мовлади Зайпулаевича, находившегося в федеральном розыске по ст. 126-2 УК РФ (р/д-119601 от 15.11.2006), Байсаров попытался оказать вооруженное сопротивление, в результате чего был убит на месте. С места изъято: 7 гильз калибра 5,45 мм, 1 гильза калибра 9 мм от ПМ, самодельное устройство, состоящее из выстрела ОГ-17 калибра 37 мм от АГС-17 с запалом УЗРГМ (запал прикреплен липкой лентой). При осмотре трупа Байсарова у него изъяты: пистолет ППС калибра 9 мм №ГН-147-И, три магазина с патронами (18, 19 и 20 патронов калибра 9 мм), пистолет «Глок 9х19» калибра 9 мм с 1 магазином и 15 патронами, портфель черного цвета, в котором находился магазин с патронами (15 штук) от пистолета «Глок» и глушитель к нему, удостоверение сотрудника ФСБ РФ по Чеченской Республике на имя подполковника Байсарова (№РО 04692). Труп Байсарова с 11 огнестрельными ранениями в область: головы, шеи, живота, 5 — груди, правого плеча, левого предплечья и правого бедра направлен в морг 4. Выезжали: статс-секретарь — зам. министра МВД РФ Овчинников, зам. нач. ГУВД Васильев. Прокуратурой ЮАО принято решение о возбуждении у/д по ст.ст. 105-1 и 222-1 УК РФ. У зам. командира полка милиции УВО при МВД Чеченской Республики ст. лейтенанта милиции Рашаева Султана Зебайраевича, 1981 г.р. (удостоверение ЧРЕ 56386), изъят автомат АКС-74У, калибра 5,45 мм, №825398 и 23 патрона к нему. Прокуратурой ЮАО проводится проверка о правомерности применения оружия.

Под текст

Каждый может попасть в список разыскиваемых. Услугу оплатит ваш конкурент

Меры «воздействия» на бизнес, по информации адвокатов, участвующих в выработке мер противодействия рейдерству и защиты бизнеса, давно уже разделены на ограниченный пакет «малый джентльменский набор» и полномасштабный репрессивный комплекс под названием «полный джентльменский набор», который организуют в атаке на выбранный объект за деньги либо по прямому указанию лиц у руля государства (за очень большие деньги). Малый набор — организация «управляемого» арбитражного процесса против жертвы и заведение на нее уголовного дела. Полный — арест и предварительное заключение экспроприируемого владельца как основы будущих переговоров; арбитражный процесс и арест имущества в обеспечение иска; полный набор проверок налоговых органов и всех мыслимых инспекций; организация гражданских процессов. Разумеется, набор «услуг» и тарифы гибкие, зависящие от обстоятельств. В последнее время все чаще в «полный джентльменский набор» уже на этапе планирования включают и объявление намеченной жертвы в международный розыск. Делается это, когда объект преследования уже фигурант уголовного дела, но имеет при этом недвижимость за рубежом и регулярно свою собственность навещает. И если дело заводится в период отъезда, то запрос в Интерпол — бесплатный прицеп. Это уже тактика рейдеров — определить выгодное время для атаки, но и более высокий уровень коррупции в правоохранительных органах. Поскольку объявление в международный розыск сразу ставит человека в глазах обывателя в положение изгоя,

мечущегося по миру в попытке удрать от заслуженной кары, мера эта очень эффектна (а не эффективна). Тем более что еще до суда и предъявления реальной уликовой базы следствия она освящена авторитетом международных организаций, то есть цивилизованных стран, где «просто так не сажают». Реальная же эффективность такой меры резко ограничена тем, что за рубежом объявленные в розыск русские имеют все возможности полноценно защищаться в суде, как это сейчас происходит с Чичваркиным. И отказ в выдаче сразу же ставит под сомнение всю конструкцию следствия. А это заказчику объяснить никак не получится. Поэтому заказное объявление в розыск по линии Интерпола в планах рейдеров чаще проходит по линии пропаганды.

В.Ш.

P.S. В базе имеется раздел «Угнанный автотранспорт». Согласно данным, **в федеральном розыске** находятся 2 985 718 угнанных автомобилей, тракторов и мотоциклов. Но это уже другая история.

Сергей Канев криминальный репортер sbult@mail.ru

Автор: Артур Скальский © Новая газета РАССЛЕДОВАНИЯ, РОССИЯ № 10375 26.01.2010, 14:57 № 629

URL: https://babr24.com/?ADE=83564 Bytes: 21789 / 21613 Версия для печати

🖒 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- ВКонтакте

Связаться с редакцией Бабра: newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур Скальский**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь Телеграм: @bur24_link_bot эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова Телеграм: @irk24_link_bot эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская Телеграм: @kras24_link_bot эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская Телеграм: @nsk24_link_bot эл.почта: nsk.babr@gmail.com Томск: Николай Ушайкин Телеграм: @tomsk24_link_bot эл.почта: tomsk.babr@gmail.com Прислать свою новость ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ: Рекламная группа "Экватор" Телеграм: @babrobot_bot эл.почта: eqquatoria@gmail.com СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО: эл.почта: babrmarket@gmail.com Подробнее о размещении Отказ от ответственности Правила перепечаток Соглашение о франчайзинге Что такое Бабр24 Вакансии Статистика сайта

Архив Календарь Зеркала сайта